

城区400多家培训班 只有30多家在教育局注册

家长给孩子选培训班可得谨慎

本报聊城7月2日讯(记者张跃峰) 眼下正值给孩子选择暑期培训班的关键时期,可是让众多学生家长想不到的是,从事“教育培训”的机构中绝大多数却没有在教育部门注册。根据记者日前从教育部门获得信息,在城区林林总总400多家教育培训机构中,仅有30多家在教育部门注册。

随着暑假临近,城区各类培训班纷纷齐聚各中小学门口,主要交通街道路口等,通过各类方式招揽生源,有的还

打出了各种吸引眼球的噱头,吸引了不少学生及家长的关注。然而让大家没想到的是,这些形形色色的培训班中很多根本没有在教育部门注册,有的就更不用说具有教育培训资助了。

根据记者从市区两级教育部门获得的信息,目前全市在教育局备案的培训机构有100多家,其中有50多家在东昌府区,再除去一些民办学校以及专门从事成人教育的培训机构外,城区仅有30多家针对

中小學生开展教育培训的机构在教育部门注册。

然而据一些正规培训班负责人估计,眼下在城区从事教育培训的各类培训班至少也得有400多家。“在城区随便找一所学校,哪所学校找不出几十家培训班吧。”据城区一家正规培训班的负责人介绍,不光是学校周围,在一些小胡同里因为房租便宜各类小培训班更多,这些小培训班根本不可能有什么教育资质,更不会主动到教育部门注册,教学

效果好坏那就只有天知道了。

“在审批培训班时,按照培训机构的培训内容审批,一般审批的都是规模大,能称为学校的。”据东昌府区教育部门相关负责人介绍,那种就一个班,招收几十个人的小培训班不会审批。这些辅导班都是短期行为,在暑假最集中,不仅教学质量不能保证,经常被市民投诉,而且监管难度也非常大,撵走了又换地方,教育部门每年都要对其开展清理整顿。

四处大学售票点 开售暑运学生票

本报聊城7月2日讯(记者杨淑君 通讯员 李秀云 吴萍 邹林) 记者从聊城汽车总站了解到,7月1日上午,聊城汽车站李站长带领人员到聊城大学,聊城东昌学院安装微机售票。

据了解,暑假即将来临,同学们都开始准备回家。预计7月上旬将迎来学生放假客流高峰,与此同时,如何乘车买票成了同学们不得不提前考虑的问题。聊城汽车总站目前进校园售票设四处临时售票点,分别是聊城大学西校,聊城大学东校,聊城技师学院,聊城东昌学院。

据了解,临时售票处的售票时间为:周一至周五12:00—17:30;周六至周日8:30—17:00。另据了解,乘坐同一线路的学生在本班次满员情况下,“学子直通车”将直接发往目的地;未满员情况下,集中放假时间免费乘坐车站的“摆渡车”前往汽车总站。非校内订票的同学也可乘坐车站“摆渡车”到总站转乘。

汽车总站的工作人员提醒各位同学,确定行程最好提前购票。汽车总站根据节假日放假时间,将枣庄、滕州、淄博、潍坊、东营、滨州、曲阜、临沂、青岛、黄岛等线路的客票提前预售。

市民亲身经历揭培训“黑幕”

试讲老师挺好,交完钱却换了人

本报聊城7月2日讯(记者张跃峰) 本报近期有关“野培训班”的报道,引起了众多学生家长们的共鸣。两天来连续有多位市民致电本报,用亲身经历来揭露教育培训市场的“黑幕”。

“我去年给孩子找了个培训班,没想到对方光找个好的试讲老师,等忽悠我们交上钱正式上课时却换了一个年轻人,估计就是个在校学生。”6月30日,市民沈女士致电本报诉说了她的一个亲身经历。据沈女士介绍,由于孩子是头一次参加培训班,她及爱人工作又都比较忙,起初也没把选择培训班当成什么大事,就在孩子学校周围找了家规模看上去稍微大点的。由于这家培训班还提供免费试听,她就在招生人员的组织下抽空前往试听了一次课,发现老师无论从讲课风格还是对孩子存在的弱项上都不错。试听的当天,她就按照要求交上了全部的费用。

让沈女士没想到是,试听时还兴致勃勃的孩子上了几天课却说啥都不想去,说老师还不如自己学校的老师讲得好。后来沈女士自己到培训班一看,讲课的老师竟然不是最初试讲的那位,找学校负责人询问究竟时,对方表示学校聘请的都是很优秀的名师,之前的那位老师因为有其他工作安排暂时没法上课。

“后来我才了解到,试讲老师原来光试讲,忽悠家长交上钱就不管了。”沈女士表示,她也是过来一段时间之后才从一个有培训机构从业经历的朋友那里了解到,有的培训班确实也有好老师,但这得是正规的培训机构才能养住人。一般来说,临时搭台子纯粹为了赚钱

的小培训班,根本就不关注学校的品牌建设,因此也不怎么关注教学质量。一般来说,这些小的培训班都是根据招生人数再去找老师的,自然不可能找到好老师。

对于沈女士的说法,记者从聊城一大型培训机构的负责人处得到证实。据该负责人介

绍,对于正规的教育培训机构来说,好老师就是最大的资源,因此遇到好老师每家都会争抢。而对于一些没有相关资质、连招生都很难的小培训班来说,一般没有“养住好老师”的能力。对于绝大多数宣称的“在校老师一对一做兼职”等噱头,那更是完全在忽悠人。

政府计划购买 1480场公益演出

本报聊城7月2日讯(记者 凌文秀 通讯员 高梦) 记者从市文广新局了解到,聊城今年计划购买公益性文艺演出1480场。

从今年开始,聊城逐步建立和完善政府购买公益性文艺演出的服务机制,以政府购买服务的方式购买剧目(节目),在全市范围进行惠民演出。今年聊城计划演出1480场,其中市级承担480场,县级承担1000场。演出覆盖聊城11个县(市、区),涵盖市、县、乡(镇)、村,所有演出任务在2015年12月10日前全部完成。截至目前,市级第一季度的40场演出已经全部完成。后期的440场演出方案也已确定,即将启动。